La soustraction : propriétés

1.  Trace une ligne droite de 5 cm et une de 3 cm.  
     Retire 2 cm à chaque segment. (Trace en rouge la nouvelle extrémité)
     Combien mesurent-ils chacun, à présent ?

                        début de la ligne 

ligne 1 (
(
ligne 2 (
(
     La différence entre les segments de droites a-t-elle changé ? ………………………
2.  
4735  -  121  = ………………

4735  -  131  = …………………..


736  -  422  =  ……………….

836  -  522  =  ……………………


2047  -  1032  =  ……………….

2048  -  1033  =  …………………

3.  On demande ce qu’il reste quand on retire 328 de 1982.

     Aurions-nous le même reste si nous retirions 338 de 1992 ?


OUI    -    NON           Pourquoi ?

     ……………………………………………………………………………………………

4.  Voici une soustraction (     239  -  142

( Que devient le reste (la réponse) si


a)  on ajoute 14 au grand nombre ? ……………………………………………..


b)  on retire 8 au grand nombre ? ……………………………………………….


c)  on ajoute 20 au grand nombre ? ……………………………………………


d)  on ajoute 25 au petit nombre ? ………………………………………………

5.  Voici une autre soustraction (  2946  -  674  =  2272

(  Que devient le reste si…

a) on ajoute 10 au grand nombre ? ( ………………………………………………

b)  on ajoute 10 au petit nombre ? ( ………………………………………………..

c)  on retire 10 au grand nombre ? …………………………………………………………

d)  on retire 10 au petit nombre ?  …………………………………………………………..

e) on ajoute 10 au petit et au grand nombre ? …………………………………………….

f)  on retire 10 au petit et au grand nombre ? ……………………………………………...

g)  on ajoute 10 au grand nombre et  retire 10 au petit ? ………………...………………

h)  on retire 10 au grand nombre et ajoute 10 au petit ? …………………………………

6.  La différence entre deux nombres est   44.  Le petit nombre est 21.


Quel est le grand nombre ?              ………. – 21 = 44
Comment as-tu fait ? …………………………………………………………………………

7.  La différence de 2 nombres est 60.  Le grand nombre est 271.


Quel est le petit nombre ?          271  - ……….. = 60
Comment as-tu fait ? ……………………………………………………………………….

8.  (Mène l’enquête…
   John a effectué une soustraction comme ceci :  4726  -  854  =  4872
   Valentin lui dit : « Tu as sûrement commis une erreur, on le voit sans calculer. »

   Qu’est-ce que Valentin a vu ? 
………………………………………………………………………………………………
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